



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Rozvoj supervize ve střediscích rané péče v Jihočeském kraji

Autor práce: Michaela Hrubá

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: Mgr. Helena Machulová

Datum: 6. 5. 2015

Autorka si ve své bakalářské práci klade za cíl popsat proces zavádění supervize ve dvou střediscích rané péče v Jihočeském kraji a srovnat získané informace s poznatky z literatury.

Práce je členěna do 4 kapitol. V první autorka popisuje ranou péči, zaměřuje se na cíle a principy služby. Druhá kapitola je věnována nástinu cílů, funkcí a forem supervize. Ve třetí kapitole se autorka dostává k popisu toho, jak může probíhat zavádění supervize do organizace. V poslední kapitole je pak ukázáno, jak takové zavádění supervize do organizace proběhlo v konkrétních organizacích, jimiž jsou dvě střediska rané péče v Jihočeském kraji.

Zatímco popis cílů a principů rané péče je přehledný a jasný, u supervize narážím na popis v některých bodech značně zjednodušující. Podle autorky je cílem supervize „*zlepšení a udržení kvality a rozšíření služeb*“, což je formulace na jednu stranu pravdivá, na druhou stranu velmi zjednodušená. Je také otázkou, zda má být cílem supervize rozšíření služeb. Podobně si autorka počíná i v popisu funkcí supervize, kdy administrativní funkci v podstatě ztotožní s kontrolou kvality práce podle SQSS a funkci podpůrnou omezí na podporu zvládnání emocí pracovníka. Tento popis funkce supervize velmi zjednodušuje a omezuje.

Rozpaky budí i část nazvaná diskuse, kde autorka spíše opět shrnuje fungování supervize ve vybraných organizacích a slibované srovnání získaných informací s poznatky z literatury je minimální.

Po formální stránce je práce zpracovaná poměrně dobře, obsahuje všechny požadované náležitosti. Bibliografické citace odpovídají normě, seznam literatury je přiměřený. Drobné nedostatky jsou snad jen v citacích zákonů, kdy autorka vždy odkazuje na celý zákon a neupřesňuje paragraf, kde se text nachází.

Po jazykové stránce je práce problematičtější. Nacházíme v ní mnoho gramatických a stylistických chyb (např. na str. 7, 9, 12, 13, 17 atd.), vyskytují se i překlepy, neobratné formulace.

Rozsah práce je 38 stran, což odpovídá tomuto typu práce.

Práci doporučuji k obhajobě.

Helena Machulová